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„Máme záujem, aby V4 bola opäť silná. Vláda SR chce vstúpiť do tohto predsedníctva s
jasnými princípmi a zásadami. Zásada dôsledného dodržiavania medzinárodného práva,
zásada nezasahovania do vnútorných záležitostí iných krajín a zásada rešpektovania cesty,
ktorú si iné krajiny vyberú ako spôsob riadenia svojich vnútorných záležitostí,“ povedal
predseda vlády SR Robert Fico na slávnostnom koncerte pri príležitosti začiatku
predsedníctva Slovenskej republiky vo Vyšehradskej skupine.

Ako ďalej v príhovore poznamenal predseda vlády, rozpadol sa svetový poriadok, v ktorom neplatia
žiadne pravidlá medzinárodného práva. „Je obrovská miera pokrytectva a ak niečo dominuje v
medzinárodnej politike, tak je to sila a často sila vojenského charakteru,“ zdôraznil Robert Fico a
dodal, že v takýchto časoch sa malým krajinám, ako je Slovensko, veľmi ťažko darí.

Vláda sa v týchto náročných geopolitických časoch rozhodla ísť cestou racionálnej zahraničnej
politiky. Politiky, ktorá je orientovaná suverénne na všetky štyri svetové strany a pri plnom
rešpektovaní nášho členstva v EÚ a Nato.

„V4 je významná forma regionálnej spolupráce a veľmi si želám, aby sme ako predsedajúca krajina
prinášali do tohto regionálneho združenia suverénne prvky, ktoré sú tak typické pre slovenskú
vládu,“ poznamenal premiér.

Predseda vlády vo svojom príhovore vymenoval aj priority slovenského predsedníctva vo
Vyšehradskej skupine. Konkurencieschopnosť a návrat k tomu, kde bola EÚ v minulosti vždy veľmi
silná. „V rámci toho musí byť boj za rozumné ceny energií,“ skonštatoval premiér Fico a vyjadril
želanie mať formát V4 +, napríklad s Nemeckom.

Druhou prioritou bude podpora politiky rozširovania Európskej únie. „Krajiny ako Čierna Hora,
Albánsko či Srbsko, môžu do Únie priniesť čerstvú krv a rozum,“ povedal Robert Fico.

Treťou prioritou je rozvoj praktickej spolupráce. Pred Úniou stojí schvaľovanie nového rozpočtu,
ktorý by mal platiť od roku 2028. „Partneri V4 majú podobné názory pri kohézii, súdržnosti a
odstraňovaní regionálnych rozdielov a pri spoločnej poľnohospodárskej politike,“ skonštatoval
premiér.

Štvrtou prioritou sú medziľudské vzťahy a podpora Medzinárodného vyšehradského fondu, ktorý má
dlhodobú tradíciu a významne pomáha.

V závere svojho príhovoru predseda vlády Robert Fico pridal aj piatu prioritu, a to mier. „Urobím
všetko preto, aby v rámci V4 zaznievali aj mierové posolstvá. Urobím všetko preto, aby sa vojna na
Ukrajine nepretavila do väčšieho konfliktu. Slovenská republika pôjde mierovou cestou, mierová
politika, dialóg a udržiavanie kontaktov budú to, čo budem mimoriadne presadzovať ako
predsedajúca krajina V4,“ zdôraznil slovenský premiér.
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